
4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
 

Door de tijd heen 
 

 1 maximumscore 2 
De juiste volgorde is:  
3, 5, 6, 2, 4, 1 
 
Opmerking  
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder 
complete, foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 
 

Prehistorie en oudheid 
 

 2 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat door het invoeren van presentiegeld ook 
minder draagkrachtige burgers in staat werden gesteld tijd vrij te maken 
voor het bijwonen van de volksvergadering (want zij kregen nu een 
vergoeding voor gemiste arbeidstijd), waardoor besluiten door een meer 
representatieve groep / niet alleen door rijke burgers werden genomen. 
 

 3 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Uit de bron kan worden afgeleid dat volken die zich willen onderwerpen 

mild behandeld worden / dat vroegere tegenstanders tot hulptroepen 
worden gemaakt, wat de tactiek was waardoor het Romeinse Rijk 
steeds groter kon worden 1 

• De invallen van Germaanse volken zoals in de bron beschreven, leiden 
uiteindelijk tot de ondergang van het Romeinse Rijk  1 

 
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 VW-1021-a-18-2-c 5 lees verder ►►► 
 


